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Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi:

OGRENCILERIN DIKKATINE!
1. Bu soru kitap¢iginda 6 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.
2. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.
3. Sinav 100 (yuz) tam puan Gzerinden degerlendirilecektir.
\ 4. 1 ve 4. sorular 15 puan; 2, 3 ve 5. sorular 20 puan; 6. soru 10 puan degerindedir. )
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KAYSERI iL MiLLI EGiTiM MUDURLUGU
2024-2025 EGITiM VE OGRETIM YILI Sabah
I. DONEM II. YAZILI SINAVI (iL GENELI ORTAK) Oturumu

FEN BILIMLERI
7. SINIF

Aldigi puan
CEVAP ANAHTARI

Mitoz béliinme; bazi tek hiicreli canlilarda lremeyi, ¢ok hiicreli canlilarda ise biliylime, gelisme ve onarimi saglar.

Tabloda verilen drnekleri “Bilyiime”, “Onarim” ve “Ureme” kavramlariyla iliskilendirerek bos alanlara yaziniz.
(Bir kavram birden fazla kullanilabilir) (5x3=15 puan)

Tirnagin uzamasi

Blylme (3 puan)

Amipin ¢ogalmasi

Ureme (3 puan)

Fidanin agac olmasi

Blylme (3 puan)

Ciltteki yaralarin iyilesmesi

Onarim (3 puan)

Bakterilerin viicut icinde hizla gogalmasi

Ureme (3 puan)

Bir dagcinin yaptigi tirmanis esnasinda kamp yaptigi bolgeler asagidaki gorselde A, B ve C noktalari ile gosterilmigtir.

Buna gore asagidaki sorular cevaplayiniz.

a) Dagcinin sirt gantasinin A, B ve C noktalarindaki kiitlelerini karsilastiriniz. (4
puan)

A=B=C / Kitle degismeyen madde miktari oldugundan dolayi sirt cantasinin kitlesi her
yerde esittir.

b) Dagcinin sirt gantasinin A, B ve C noktalarindaki agirliklarini karsilagtiriniz. (4
puan)

A>B>C / Yerin merkezine yaklasildikga yergekimi kuvveti daha fazla hissedileceginden
dolayi agirlik da artar. Uzaklastikga ise azalir.

c) Kiitle ve agirlik arasindaki farklardan 3 tanesini asagidaki tabloya yaziniz. (2x6=12 puan)

Kiitle

Agirhik

—_

Madde miktarinin élgtsudur. 1.

Cisme etki eden gekim kuvvetidir.

2 Birimi kilogramdir (kg).

2. Birimi Newton'dur (N).

3. Heryerde aynidir

3.  Bulundugu yerdeki cekim kuvvetine gore degisir.

B

Esit kollu teraziyle dlguldr.

4. Dinamometreyle olculir.

Not: Mevcut 6zelliklerden 3'er tanesini dogru
sekilde yazan tam puan alacaktir.



3. Sperm hicresi olusumunun mayoz bélinme evrelerini gdsteren bir model asagida verilmistir.
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Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Modelde 2 numara ile goésterilen agamada gerceklegsen olayin adini ve canlilar i¢in 6nemini yaziniz. (5x2=10 puan)
Olayin adi: Parga degisimi (5 puan)

Onemi: Canlilar arasinda tiir ici gesitliligi saglar (5 puan)

b) Olusan sperm hiicreleri 8 kromozomlu ise sperm ana hiicresinin kag kromozomlu oldugunu gerekcelendirerek
aciklayiniz. (10 puan)

Sperm ana hticresi 8x2=16 kromozomludur (4 puan). Mayoz bélinme sonucunda olusan hiicrelerin kromozom sayisi,
baslangigtaki ana hiicrenin kromozom sayisinin yarisina iner. Bu nedenle, sperm ana hicresinin kromozom sayisi, mayoz
bélinme sonucunda olusan spermlerin kromozom sayisinin iki katidir (6 puan).

4. Asagida verilen durumlari inceleyerek, surtiinmeyi artirma veya azaltma amacina gére siniflandirarak
harflerini uygun bosluklara yerlestiriniz. (5x3=15 puan)

a) Yelkenli tekne kullaniimasi

b) Ucaklarin 6éninln sivri olmasi

)
c) Agir esyalarin tekerlekli olmasi
d) Makine pargalarinin yaglanmasi
)

e) Karli yollarda tekerleklere zincir takilmasi

Siirtinmeyi Arttirmaya Yonelik Siirtiinmeyi Azaltmaya Yonelik

a-e b-c-d

NOT: Kutucuklara harfler yerine durumlari yazan 6grencilerin dogru cevaplari da kabul

edilecektir.



5 ve 6 numarali sorular gorselden yararlanarak cevaplayiniz.

Bir bisikletlinin hareketi boyunca izledigi yol asagidaki gorselde gosterilmistir. (Strtinmeler 6nemsizdir)

5. a) Kve M konumlari arasindaki bisikletlinin hareketi sirasinda enerji doniistiimlerini (kinetik ve potansiyel enerji)
aciklayiniz. (10 puan)

Potansiyel eneriji artarken, kinetik enerji azalir./ Kinetik eneriji, potansiyel enerjiye dontsur. / Bisikletli yukari dogru
ciktikga, yerden olan yuksekligi arttigi icin potansiyel enerjisi artar. Ancak bu sirada hareketi yavaslayacagi igin kinetik
enerjisi azalir.

b) M ve O konumlari arasindaki bisikletlinin hareketi sirasinda enerji doniisiimlerini (kinetik ve potansiyel
enerji) agiklayiniz. (10 puan)

Potansiyel enerji azalirken, kinetik eneriji artar./ Potansiyel eneriji, kinetik enerjiye dontsir. /Bisikletli asagi dogru indikge,
yerden yuksekligi azaldidi icin potansiyel enerjisi azalir. Ancak bu sirada hareketi hizlanacagi igin kinetik enerjisi artar.

6. Bisikletlinin K konumunda sahip oldugu kinetik ve potansiyel enerijisini gosteren situn grafigi asagida verilmistir.
Enerjinin korunumu yasasina gore bisikletlinin M konumundaki kinetik ve potansiyel enerjilerini gosteren
sutun grafigini boyayarak gosteriniz. (5x2=10 puan)

K M
Konumu Konumu

A Enerji miktar A Enerji miktari

. . Enerjitiri ! Enerji tird

>

Kinetik Potansiyel Kinetik Potansiyel

Enerji Enerji Enerji Enerji
Basgarilar dileriz.
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